

# 《打铁还需自身硬》昨天播出中篇《严防灯下黑》 他曾多次接受黄兴国赠送的贵重礼物

□记者 石承承 整理

昨晚,由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的电视专题片《打铁还需自身硬》播出中篇《严防“灯下黑”》。袁卫华、刘忠、沈佳在名利、金钱的诱惑面前,是怎样一而再、再而三地破坏纪检干部在人们心目中的神圣形象?



## 袁卫华:黄兴国多次向他送礼打听案情,他都一一奉告

袁卫华的父亲手下原本只有一支由三五个人组成的小包工队,只能承接一些防水、房屋翻修的小工程,然而,短短几年时间,他却成为当地有名的承揽工程专业户。

这种翻天覆地的变化,是从袁卫华到中央纪委工作后开始的。

从小到大,袁卫华一直都是“别人家的孩子”:高考状元,北京大学法学院高材生,毕业后直接考入中央纪委机关工作,曾参与查办慕绥新、马向东、武长顺等大案要案,也曾立功受奖,37岁做到中央纪委第六纪检监察室副处长。

也正是因为一路走来一帆风顺,让袁卫华在规划自己的仕途发展的同时,也希望过上更好的生活。

只是,为了实现自己的目标,袁卫华把脑筋用在了歪处。

2004年,袁卫华在接到举报信后,主动将内容透露给了一名副部级干部。当时袁卫华还只是个科级干部,而对方是副部级干部。对方是不是会买自己的账?袁卫华心里也没底。

出乎袁卫华意料的是,对方“很上路”:作为对他泄密的回报,将一个超乎他想象的大工程交给了他父亲的包

工队。

这就是袁卫华泄露问题线索换来的第一个工程。这次成功让他有了一种“一发不可收”的感觉。

内蒙古自治区乌海市委原书记侯凤岐说,当时中纪委找自己谈话时,自己心里没底,于是就打电话给袁卫华,袁卫华当时也是知无不言,而作为回报,他帮袁卫华引荐了一项水利工程。

尝到甜头的袁卫华在违法乱纪的道路上越走越远,泄密的内容除了中管干部的问题线索,还包括重要案件的初核方案、审计报告、调查报告等。他甚至还会帮审查对象一起分析情况,出谋划策。

2014年到2015年,袁卫华在天津查办相关案件,时任天津市委代理书记、市长的黄兴国主动多次与其接触,打探武长顺案件、杨栋梁案件的相关信息,套取、打探关于黄兴国本人一些问题的线索,袁卫华都一一奉告。为此黄兴国多次请袁卫华喝酒、吃饭,赠送名贵手表等贵重礼物。

经查,多年来,袁卫华利用自己的权力,承揽到总金额超过10亿元的工程项目。

## 刘忠:就像上了高铁,我下不来了

刘忠的官并不大,在被立案调查前是天津市纪委信访室副主任,可他却却是天津市政协原副主席、天津市公安局原局长,人称“武爷”的武长顺眼前的红人。只要是他请托,武长顺从来都是有求必应。

要知道,武长顺在落马前,在天津可是极具权势的人物,人称“武爷”。为何他会那么“看得起”刘忠这个小小的信访干部?

刘忠领导的一句话一针见血:“他看的不就是你的位置吗?”信访干部,看似权力不大,却有一项便利,能够接到信访信件,掌握一些信访举报信息。刘忠正是用他手头掌握的信访举报信息,跟武长顺进行利益交换。

在双方交往期间,武长顺不止一次向刘忠询问有没有人举报自己,是什么内容。对此,刘忠向来都是和盘托出。作为回报,武长顺帮刘忠用低价买过房子,帮刘忠的家人安排过工作。

见到刘忠和武长顺过从甚密,刘

忠的领导曾善意地提醒过他。然而,刘忠却心存侥幸,“我一个干来访接待的有多少信息量啊,没有什么。”更重要的是,在武长顺落马前,跟武长顺关系好,是件有面子、值得在人前显摆的事,这大大满足了刘忠的虚荣心。

在和武长顺的交往中,刘忠说自己就像是上了高铁,下不来了,速度太快了。

盯上刘忠的,不仅有像武长顺这样的领导干部,还有一些头脑精明的商人。

范金亮就是其中之一,“我感觉他的头衔应该能帮到我,像政府、国企、央企的一些党员,肯定他能管得上,搞好关系,不就惦记着多拿点活,多揽点工程。”

就这样,刘忠在错误的方向上越走越远,在向武长顺泄露信息的同时,他还托武长顺帮商人打招呼拿工程,并从中收受了商人数百万元贿赂,走上了一条不归路。

## 沈佳:退回的钱还给要回来

估计连沈佳自己都没有想到,自己最终会被曾经“帮助”过的人给举报了。

2013年,有人举报内蒙古自治区纪委案件审理室原主任沈佳收受受贿为人抹案,而举报人正是那个应该被处理,而在沈佳的“帮助”下没有被处理的党员干部。

刚开始,谁都不敢相信在纪委内部还会发生如此荒谬的事,然而所有证据都证明确有此事。

这并不是沈佳唯一一次做这种超出人们想象的事。经查,曾在内蒙古自治区纪委纪检监察室、案件审理室等多个掌握执纪审查权的核心部门担任负责人的沈佳,先后收受45个人的97次贿赂,数额达两千多万元。

为了规避风险,沈佳经常用自己1万元的表换别人50万元的表,用10万块钱的车换别人50万块钱的车。在

他看来,收别人的钱是受贿,而换表这种方式就不是。

为了以权谋私,获得更大的利益,沈佳可谓是无所不用其极。

赤峰中色白音诺尔矿原总经理王艾华曾因收受100万元贿赂接受调查。他找到沈佳“求助”,沈佳毫不含糊,跟他串通,让他安排假证人,提供假口供应对调查,最终使得他免于被查处。

然而,出乎王艾华意料的是,办事毫不含糊的沈佳在要钱这件事上也是毫不含糊。事成之后,他向王艾华索贿300万元。尽管内心不情愿,王艾华还是把钱给他打了过去。

这件事过去一段时间后,沈佳因为听说检察院要调查王艾华的事,就赶紧让妻子的弟弟把钱如数退了回来。然而,让王艾华哭笑不得的是,时隔一年半之后,风声没那么紧了,沈佳居然又打电话来索要这笔钱。

## 东阳红木家具工厂大型直销展

酸枝木套餐20件套



55000

原价129800

花梨木套餐20件套



27000

原价68800

## 全场特价 年终特卖会

### 厂家直销 正宗品质

## 宇洋红木



花梨木大床

特价 7300元 (仅限一套)

# 活动结束 最后3天

展销地址: 宁波市江东区江东北路1号 (中信国际大酒店辅楼)

咨询电话: 13750997935 (微信号) 展销时间: 延长至2017年1月10日